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, O Experimento de Young

- Thomas Young (1773 —1829)
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= A luz difratada na fendas S1
interfere com a difratada em
S2.

max

- A imagem formada apresenta
regioes claras e escuras
(franjas): interferencial!




, O Experimento de Young

= Diferenga de fase: diferenca no percurso
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dsin@ = m4, 0,1,2... Interferéncia construtiva (franja clara)

dsinf = (m + %) A, m = 0,1,2... Interferéncia destrutiva (franja escura‘



] O Experimento de Young

= Localizacao das franjas
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Exemplo: A figura mostra, duas fontes pontuais S1 e S2
gue estdo em fase e separadas por uma distancia D =
1,5\, emitem ondas sonoras iguais de comprimento de
onda A.

a) Qual é a diferenca de percurso das ondas S1 e S2 no
ponto P1, que esta sobre a mediatriz do segmento de
reta que liga as duas fontes, a uma distancia das fontes
maior que D? que tipo de interferéncia ocorre em P1.

b) Quais sao a diferenca de percurso e 0 tipo de
Interferéncia no ponto P2 na figura 5a.

The difference in these
path lengths equals 0. 3

o The difference in these
) f o - D path lengths i1s D,
ny? which equals 1.54.

Thus, the waves arnve exactly
in phase and undergo fully
constructive interference.

Thus, the waves arnve
exactly out of phase

and undergo fully
*H" destructive interference. I
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C) A Figura mostra uma circunferéncia de raio
muito maior que D cujo centro esta no ponto
meédio entre S1 e S2. Qual € o numero de
pontos dessa circunferéncia nos quais a
Interferéncia e totalmente construtiva.
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toténcia e Intensidade de Ondas
onoras

» Taxa de transmissao de energia
dK ! 2.2
— | = spAves,.
( dt )med i“( "

» Poténcia média - que é a taxa média com que a energia em
ambas as formas é transmitida pela onda sonora é.

dK
Pmed = Z(Eijd = %.t]..-‘iﬂ{fﬂﬁmﬂx)g
o Av(AP;)  A(APR)
med 2B 2pv
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‘ Intensidade:
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j Intensidade do Som

= Minima intensidade fisica ou limiar de audibilidade
(ZI,): € o menor valor da intensidade fisica ainda audivel,
vale:
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Maxima intensidade fisica ou limiar de dor (I_. ): é
o maior valor da intensidade fisica suportavel pelo ouvido, vale:
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, Intensidade do Som

» Intensidade auditiva ou nivel sonoro ( B ):

A unidade de nivel sonoro, para a equacao

|
£ =(10dB)log 1| dada €0 decibel (a8

0]
Um ambiente com:

40dB é calmo;
| = |0 :10‘12W/m2 — ,BO = (0dB 60dB é barulhento

mais de 80dB ja constitui

| =1,,, =1W/m2 =T =120dB poluigdo sonora.




Exemplo:

Um protetor de ouvido diminui o nivel sonoro das
ondas por 20 dB, qual é a razao entre a
Intensidade final e a inicial?.
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Fontes de sons Musicais -
Ondas estacionarias
Longitudinais




] Cordas Vibrantes

= Quando uma corda, tensa e fixa nas extremidades, €
posta a vibrar, originam-se ondas transversais que se
propagam ao longo do seu comprimento, refletem-se nas
extremidades e, por interferéncia, ocasionam a formacao
de ondas estacionarias.

= A corda, vibrando estacionariamente, transfere energia
ao ar em sua volta, dando origem as ondas sonoras que
se propagam no ar. A freqliéncia dessa onda € igual a
freqliéncia de vibracao da corda. Assim, uma corda
vibrante (ou corda sonora) € uma fonte sonora.



= Cordas vibrantes (Sonoras)
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‘ Exemplos de Cordas Vibrantes

» No violao todas as cordas sao de mesmo tamanho, mas possuem espessuras
diferentes para possibilitar sons diferentes (mesmo L = corda fina = V1

= 1.
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Tubos Sonoros

= Se uma fonte sonora for colocada na extremidade aberta
de um tubo, as ondas sonoras emitidas irao superpor-se
as que se refletirem nas paredes do tubo, produzindo

ondas estacionarias com determinadas freqiiéncias.

= Uma extremidade aberta sempre corresponde a um
ventre (interferéncia construtiva) e a fechada, a um no
(interferéncia destrutiva).

Antinodes (maximum oscillation)
occur at the open ends.
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‘ s Tubos Sonoros Abertos
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Antinodes (maximum oscillation)
occur at the open ends.
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(a) Two open ends—
any harmonic

b

Frequéncias de ressonancia,
n=1,2,3




s Tubos Sonoros fechados
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n="5 A=4L/5

(b) One open end—
only odd harmonics

Frequéncias de ressonancia,
n=1 35




| Bass saxophone

~ 'ﬁl Baritone saxophone
S W Tenor saxophone

~ 0 U U Alto saxophone
iy A I =

oprano saxophone
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Exemplo:
Ruidos de fundo de baixa intensidade em uma

sala produzem ondas estacionarias em um tubo

de papelao de comprimento L= 67,0 cm com as

duas extremidades abertas. Suponha que a

velocidade do som no ar dentro do tubo € 343 m/s.

a) Qual a frequéncia do som produzido pelo tubo?

D) Se vocé encostar o ouvido em uma das
extremidades do tubo, que frequéncia
fundamental ouvira?
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